

台年輕人「奇招」躲兵役 拒當「台獨」炮灰

地獄式減肥或增肥 扮抑鬱住精神病院 自斷手指無法開槍

台灣最近發生一起適齡服役男子因躲兵役而被判刑的案件，引發島內輿論關注。桃園市一男子為躲兵役滯留海外16年，等自身超過服役年齡後才返台自首。日前台灣桃園地方法院判處該男子有期徒刑6個月，緩刑2年，並處罰金30萬元新台幣。此消息一出，有不少台灣網友表示，這種判罰力度相較於不用服役簡直太划算了，甚至有人認為這是樹立了一個如何逃兵役的樣板。管中窺豹，可見台灣年輕人對於服役普遍有着抗拒心理，因為不願意當「台獨」的炮灰。所以，在躲兵役這件事上，台灣年輕人「很拚」：有人地獄式減肥或增肥，有人扮抑鬱住精神病院，更有人自斷手指令自己無法開槍。

【大公報訊】據台媒報導：台灣一些年輕人為了躲避服役，首先是鑽年齡的空子。按照台灣兵役制度的規定，台灣男子的服役年齡為19歲到36歲，過了36歲便可以不用服役，就像最近桃園男子等過了服役年齡後才返台自首。而類似的事件近年來在台灣發生過多次，這些「逃役」人員以上學、探親、觀光等理由離開台灣後一去不回，等過了服役年齡便回來自首。

其次便是故意減肥或增重使身體條件達不到服役標準。根據台軍的入伍要求，服役人員的身體質量指數(BMI)應當高於15低於35，低於或者超過這個範圍都可以不用服役。以一位身高180cm的男子為例，不用服役的標準為體重低於48.4公斤或者重於113.6公斤。為此有不少適齡服役的台青在體檢前展開地獄式減肥或者增肥，寧願折磨自己也要躲過兵役。

此外還有不少裝病的，生理由也是千奇百怪。2018年有一男子為躲兵役，找愛滋病患者代為體檢，竟順利取得不用當兵的證明，不過後來收到衛生單位的覆診通知，自知躲不過便只能自首。

服役後仍千方百計逃離

還有台灣網友在論壇發帖稱，自

己為了躲兵役曾假裝抑鬱症患者，在醫生面前「編演技」，寧願在精神病院待一個月也要裝到底。更有民眾在接受媒體採訪時表示，自己曾把右手食指切掉一節，就是為了無法扣動槍扳機從而躲過兵役。

有些不願服役的台青在被迫入伍後，由於軍中壓力和自身原因等多種因素的影響，依舊變着花樣想要逃離軍隊。近年來台軍士兵逃離軍營事件便時有發生。

台民調：七成青年不願當兵

其實各種「花式」躲兵役的行為不過是台青普遍不願意當兵這一事實的延續，正如此前有台媒公布的民調結果顯示，如兩岸發生衝突，近七成年輕人不願上戰場。2024年台灣防務部門將義務役男子的服役人數下調超兩成也是一個例證。

為何台灣青年都不願當兵？台媒報導中提及比較多的理由有怕死不想打仗、覺得無聊浪費時間、當兵很累、不如發展事業等，也有一些報導提到了害怕兵變、手機管制、休假規定繁瑣等原因。也有台灣年輕人表示，他不知道究竟為何而戰、為誰而戰，台灣兵役的訓練內容極其無意義，當兵就是在浪費人生，年輕人不想成為某些「台獨」政客的炮灰。



◀由於民進黨當局破壞兩岸關係，導致台灣發生戰事的機率大增，島內不少年輕人自願當兵，不願當「台獨」炮灰。圖為去年台軍新兵報到。資料圖片

【大公報記者蘇榕蓉】台灣軍隊內部紀律鬆散，存在對新兵霸凌等不良現象，加之兩岸局勢的不確定性，使得許多家長認為孩子在台灣服役是浪費青春。而且民進黨部分政客一邊宣揚「台獨」，一邊卻把大量的錢財以及自己的子女安置到海外，隨時準備跑路，卻誘騙廣大的台灣青年去當炮灰，這怎麼可以呢？台灣年輕人又不傻，所以逃避兵役的事件越來越多。

【大公報記者蘇榕蓉】台灣不少年輕人得了「網絡成癮症」，一天不看手機就受不了，所以他們不當逃兵才奇怪。另外，相比服役時間的延長，上戰場機增加更令年輕人及家長群體擔憂。民進黨一再罔顧民意，台灣年輕人已經開始覺醒了，不願成為「台獨」的炮灰。

【台北青年許陳品】由於民進黨當政後的激進「台獨」路線，讓本來風平浪靜的台灣海峽變得驚濤駭浪。當兵之後根本不知為何而戰、為誰而戰，所以台灣青年才以繼續升學或殘害身體等方法來避免服役。民進黨應該反省為何失去年輕人的支持，以及為何要捨棄和平、把台灣的未來葬送在無意義的對抗上。

台灣青年心聲

美售台無人機價格翻倍 原因竟是「算錯」

【大公報訊】據中社報導：台軍向美國採購兩款無人機，發價書價格約為新台幣55億餘元，而美方原先公告報價為115億元，差價達60億元。對於價差為何如此之大，台軍方官員透露，是因美方「報錯價」，美方後來也發現計算錯誤，檢討認為只需55億元。

據報導，台陸軍此前向美國採購685架「彈簧刀」無人機、291架反裝甲無人機，期程為2024至2026年度。該項目初估預算約60億元，2023年12月經台立法機構審查三讀通過。

2024年6月，美方正正式宣布全案總金額為3.602億美元，折合新台幣約115億元。台防務部門曾就此向美方詢問，報價是否高估或有其他因素，但美方一時未有回應。由於6到7月是台防務部門編列年度預算的時間，軍方擔心萬一預算不足，軍購會出現問題，只好先將採購無人機的預算增至115億元。

然而，美方於2024年8月提供發價書時價格再次出現大幅調整，總金額驟減為55億元，降幅達一半以上，引發外界關注。台軍方官員事後解釋，美方在精算價格後，即知「出錯」，因此將兩款無人機最終報價下調。

台製造業缺工8.7萬人 勞動市場呈「事求人」

【大公報訊】據中社報導：台當局「主計總處」日前公布人力僱用情況調查報告，結果顯示，2024年8月底台灣工業及服務業職缺數24.8萬個，其中，與出口關係最密切的製造業職缺8.7萬個，佔全體職缺數35.3%。

台媒引述人力資源顧問分析指出，製造業有急單效應，2025年第一季景氣呈「內熱外溫」，加上農曆春節、寒假商機帶動消費市場，當前的勞動市場處於「事求人」的缺工狀態。「主計總處」表示，製造業職缺數達8.7萬個，較上年同期增加1.2萬個，其中電子零組件製造業職缺數1.9萬個。有官員分析，製造業職缺數受經濟景氣波動的影響較大。2021年景氣回溫，電子產品需求增加，職缺數年增1.3萬個。不過，2022年下半年因製造業庫存多，出口疲軟，職缺數因而減少。2024年受惠於新興科技應用擴展，高階製程半導體需求推升，製造業職缺數再度增加。

台灣人才服務機構「1111人力銀行」指出，目前數據庫中有超過14萬筆科技業的工作機會數，達近年高峰，顯示該產業的人才需求日益擴大。

【大公報訊】據中社報導：民進黨聲稱將發起「大罷免」，中國國民黨6日回應，不會放任民主制衡被踐踏，民進黨如果要發動惡意罷免，國民黨一定有反制作為。

反制民進黨「大罷免」 國民黨或「以罷制罷」

【大公報訊】據中社報導：民進黨「立法院」黨團總召柯建銘日前稱，針對近日立法機構內亂象，以目前民進黨「立委」席次已無法撼動藍白，除了立法機構正副負責人改選外，

「41席國民黨區域「立委」一定要罷免」。台當局行政機構政務委員陳時中5日稱，2月1日就要發起「大罷免」。

國民黨「立法院」黨團書記長林思銘以及「立委」羅智強、徐巧芯等人6日召開記者會，回應民進黨「大罷免」。林思銘指，立法機構不是柯建銘的「鬥牛場」，台灣不是民進黨的，「罷免救台灣」實際是「亂台灣」，國民黨不會是軟柿子，必定有反制作為。

台歌手駕車撞死人 逃逸後竟照常演出

【大公報訊】據中社、台媒報導：台灣新生代歌手邱軍開車撞死的司機後逃逸，還照常參加跨年演出。2024年12月27日凌晨，邱軍在基隆市駕駛車輛時，撞正在道路聊天的2名的司機，其中1人因搶救無效死亡。事故發生後，邱軍未下車查看便開車離去，兩

日後才到警察局說明，卻辯稱自己是「撞到石頭」，否認犯案。警方初步調查後，認為邱軍有酒駕嫌疑，目前已將其以過失致死、公共危險罪移送基隆地檢署偵辦。不僅如此，車禍發生後，邱軍在12月31日還照常參加了三場跨年演唱活動，甚至在社交平

台發文分享。據了解，邱軍於2021年通過選秀節目《聲林之王3》出道，之後憑藉電視劇《華麗計程車》插曲《運轉人生》走紅。此曲還曾入圍金鐘獎戲劇原創歌曲獎，讓他在台灣人氣大漲。目前，邱軍所屬的唱片公司表示「仍在了解情況」。

解除陸配公職 民進黨當局「秋後算賬」意欲何為

【隔海觀瀾 朱穗怡】島內前南投縣議員史雪燕因具有大陸配偶(陸配)的身份，遭民進黨當局指控違反島內「國籍法」，在去年12月被解除議員公職。消息一出，輿論嘩然，紛紛批評民進黨當局歧視陸配，剝奪陸配的合法參政權。然而，此事的詭異之處還在於史雪燕的議員任期早在2022年12月結束，當時是民進黨蔡英文政府執政，若有問題，為何要等到2024年5月民進黨賴清德政府上台後才大張旗鼓地

「撤銷公職」？據說，家鄉在河北省的史雪燕於1999年在北京認識現在的台灣夫婿，婚後搬到台灣南投縣居住，2007年年底取得台灣地區身份證，至今在島內生活了25年。2018年史雪燕由國民黨提名參選南投縣議員，以第3高票落選。2021年8月前南投縣議員游宏達涉及貪污案被解職，史雪燕隨後遞補上任，成為台灣第一位有陸配身份的縣議員。2022年12月25日，其任期屆滿。根據台灣地區法規，公職人員不得

具有「雙重國籍」，若當選，應於就職前辦理放棄「其他國籍」，並於就職日起一年內完成相關程序及取得證明文件。由於島內相關法律具有「一中」精神，兩岸同屬一個中國，史雪燕無需放棄「中國國籍」。此外，她已於2007年放棄大陸戶籍，符合擔任島內公職的資格。而且史雪燕的任期是發生在蔡政府任內，若其遞補與島內法律相抵觸，為何當時蔡政府在史雪燕擔任議員期間或卸任後沒有對她作出處理？如今賴政府「秋後算賬」，背後的目的很不簡單。

賴清德去年「520」就職上任時就公然叫器「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」的「台獨」謬論，當時兩岸輿論認為，「獨」性較強的賴清德絕不會只是說說而已，任內可能會推動「法理台獨」。果然，上月賴當局就撤出「國籍法」，以史雪燕沒有放棄「中國國籍」為由解除其公職。儘管史雪燕已經卸任兩年，但賴當局仍不依不饒，目的就是要拿史雪燕事件開刀，從法理上實施「台獨」理念，在執法上把兩岸視為「兩個國家」、把大陸視為「外國」。

可見，民進黨當局已經不滿足只在文化、教育、宗教等方面「去中國化」，正逐步在法法法規方面進一步強化「台獨」理念。這是極其危險的信號，將使本已緊張的兩岸關係更加惡化。然而，不管賴當局要什麼招數，都無法撼動一個中國原則。一個中國原則已經成為國際社會普遍共識，183個國家已與中國建交，承認中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，承認台灣是中國領土的一部分。「台獨」在國際社會毫無立足空間。



浪漫秘境 前▶台灣苗栗縣三灣鄉的松葉湖，景色美不勝收。入水最清，宛如畫中景。中通社絕佳